

Колхозная ПОБЕДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета

Горьковской области

Цена номера
15 коп.

Выходит ежедневно в виде

по членам

Год издания

XV.

Действующая Армия

Развернуть строительство колхозных гидростанций

Постановление Ставропольского СОСР от 8 февраля текущего года «О развитии сельской электрификации» открыло перед районами большие возможности укрепления энергетического хозяйства путем развития малого гидроэнергетического хозяйства. Наш район обладает большим количеством рек, поэтому надо приступить немедленно к его разработке.

Особенно велика роль использования малых рек в области электрификации сельского хозяйства и предприятий местной промышленности. Гидростанции, намеченные к постройке на реке Швея у дер. Левинка, Воскресенского сельсовета, рассчитаны на 20 киловатт. Кроме того, что она даст свет дер. Левинка, Воскресенской МТС, больницы, Дому культуры и питание радиоузла, гидростанция выбросит значительную часть тягловой силы, накопленной на мельте в колхозах Левинкинского, Воскресенского, Ульяновского, Чернышевского, Калининского и даже Чухломского. Вместе с тем строительство колхозных гидростанций создаст правильные условия для использования рек и значительно расширят применение и пользование зерна.

Решением облисполкома от 28 февраля по Горьковской области в 1945 году будет развернуто строительство 80 колхозных гидростанций. В том числе три в нашем районе. Они должны быть построены в первые полгода этого года. Обсуждение этого вопроса на очередной сессии районного Совета депутатов тружеников, решено построить в 1945 году в районе 8 колхозных гидростанций в следующих сельсоветах:

Воскресенский сельсовет—Левинкинская на реке Швея; Благовещенский сельсовет—Астапкинская на реке Шерега; Карабинская на реке Медведица; Владимирский сельсовет—Владимирская на реке Ливда; Галибинский сельсовет—Галибинская на реке Смородинка; Егорьевский сельсовет—Дядово-Сосновская на реке Липни; Ладыгинский сельсовет—Красногорская на реке Колы; Ельдинский сельсовет—Чихинская на реке Лонда.

Вместе с этим поставлена задача о дальнейшем производстве изыскательских работ на всех реках, находящихся в районе, с теми расчетами, чтобы последние были полностью использованы, как гидравлическая энергия.

Сооружение и пуск ряд колхозных гидростанций безусловно обеспечит значительный успех развития сельского хозяйства и дальнейшего укрепления колхозов района.

Равняться по передовым колхозам

В Людиновском колхозе «Пробуждение», Егорьевского сельсовета, накоплено семян многих культур, но благодаря забоям администрации колхоза, за последнее время семена приобретают скотину. Куплено уже 30 центнеров семян. С центера пишут: «Мы не можем привезти подготочную к весне посевной машины и Егорьевский колхоз «Привет революции». Пополнились семенными фондами, выросли планы заложки зерновых насыпей и сбора зерна. Но приятных лет еще недостаточно. В колхозе еще многое накапливается семянами, гречкой, льном, картофелем. Пет. Соседи семян города, виноградников, касперов. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря только еще приступают. Такое же положение с семенами и в Борисовском колхозе «Наша Культура», где ни одной культуры полностью не высажено, не ремонтировано инвентарь, саблю вывозят на базар и заготавливают местные удобрения.

Одновременно с проработкой работы о семенах, звонодчики горячего рогатого скота, на полях извадов, не забывают об удобрениях. Ежедневно три головы кричат на полях извадов. На них их выдают извады. Собрано 16 центнеров золы, на скоте которой заняты члены земельных и школьников. Однозначно, наряду с этим в колхозе в подготовке к весне есть и существенные недостатки. До сих пор здесь не приступили к ремонту семеноводческого инвентаря, не сделали земельные и семян, используя все внутренние ресурсы колхоза, чтобы к началу весеннего сезона полностью застичи семенные фонды. Не следят тщательно и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, так как это тоже является звеном в подготовке к весеннему сезу.

И Егоров.

Школьники собирают удобрения

На полях в Соловьевском районе давно по землям и заготовлены удобрения, сданы своим земельным удобрениям. Так девять школников организовали сбор местных удобрений. За день они собрали 5,6 центнера золы и 3 центнера известища. Сбор производился организаци-

иентаря, поэтому к его решению надо приступить немедленно.

Равняясь подготочную к весне посевной машиной и Егорьевский колхоз «Привет революции». Пополнились семенными фондами, выросли планы заложки зерновых насыпей и сбора зерна. Но приятных лет еще недостаточно. В колхозе еще многое накапливается семянами, гречкой, льном, картофелем. Пет. Соседи семян города, виноградников, касперов. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря только еще приступают. Такое же положение с семенами и в Борисовском колхозе «Наша Культура», где ни одной культуры полностью не высажено, не ремонтировано инвентарь, саблю вывозят на базар и заготавливают местные удобрения.

Председатели этих колхозов товарищи Миркуров и Барыкин, не обходящие больше времени на проработку инициативы в приобретении удобрений, не забывают о ремонте сельскохозяйственного инвентаря, чтобы к началу весеннего сезона полностью застичи семенные фонды. Не следят тщательно и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, так как это тоже является звеном в подготовке к весеннему сезу.

И Егоров.

Топанова. Топанова.

Так юные патроты колхозных деревень помогают своему артельному хозяйству в повышении урожайности.

И Топанова.

XXII сессия райсовета

20 марта состоялась XXII сессия районного совета депутатов тружеников, которая обсудила следующие вопросы: 1. О развитии сельской электрификации. 2. Об исполнении бюджета за 1944 год и бюджет на 1945 год. 3. Организационный вопрос.

По первому вопросу с докладом выступил депутат тов. Шапов, который сообщил, что в соответствии с постановлением правительства в текущем году в нашем районе на малых реках будет построено 80 колхозных гидростанций, в том числе в нашем районе 3 гидростанции.

Срок постройки определен на конец 1945 года. Планы построения гидростанций на реках Левинка, Егорьевского сельсовета, Медведица, Ульяновского сельсовета, Раменка, Егорьевского колхоза, Егорьевского сельсовета, Левинкинского сельсовета, а также на реке Чихинской в Ельдинском сельсовете.

По докладу выступил 12 участников сессии, в том числе председатели колхозов, которые будут строить гидростанции: Шипилов, из Основского колхоза, Егорьевского сельсовета, Раменка, из Егорьевского колхоза, Егорьевского сельсовета, Левинкинского сельсовета, а также на реке Чихинской в Ельдинском сельсовете.

Сессия единогласнотвердила бюджет на 1945 год по доходам и расходам части в сумме 4084200 рублей. В заключение сессии рассмотрела и утвердила постоянно действующую комиссию в новом составе.

Была создана сельскохозяйственная комиссия. После рассмотрения этого вопроса XXII сессия завершила свою работу.



Трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А И Покрышкин
Фото Б. Масникова
Фотография ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 г.)

Юго-западнее Кенинберга более 2 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлезен.

Союзное опорное противотанковое противника, наши войска 20 марта взяли городом Альтзим и заняли городом сильно укрепленный плацдарм на правом берегу реки Одер восточнее Штеттена.

В Бреслау наши войска продолжают бой по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска II-го Уральского фронта, преодолев бражское сопротивление в городе-крепости в городе Кардиг, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зеленогорск. На правом берегу реки Торга прошли бои с вражескими частями. Всего днем, Разведывая устье реки Торга, наши войска 20 марта взяли 11238 солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 52 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 снарядов с различными военными имуществом.

Войска I-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 19 марта овладели городом и портом на Балтийском море — Колберг. В ходе за города взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. За 19 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 52 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 снарядов с различными военными имуществом.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов, общим водоизмещением в 51 тысячу тонн. Нашими бомбардировщиками нанесены удары по железнодорожному узлу и аэропорту Венгрии в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравии в Остраве в Чехословакии, а также произведена налет на деревню Лебац близ реки Грон в южной Словакии.

В Венгрии северо-восточнее озера Балатон, наши войска обстреляли атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов, общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

Нашими танками бомбардировщиками нанесены удары по железнодорожному узлу и аэропорту Венгрии в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравии в Остраве в Чехословакии, а также произведена налет на деревню Лебац близ реки Грон в южной Словакии.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах и в армии и вспомогательных частях вступили в 780 немецких танков. В воздушных боях и отмене зенитной артиллерией сбито 412 самолетов противника.

25 литров в сутки

Долгкии животноводческой фермы Шурговского колхоза им Ст. Рахина А. П. Стариков и О. В. Замородин взяли обязательство поставить на развод по два коровы. С сейчас это обязательство выполняется. Долгкии тов. Стариков поставил на развод корову «Гали». Введен в эксплуатацию праиновый коровник на 25 литров в сутки. Результаты не замедлили сказаться — с 10 литров,

когда давала корова «Гали», до постановки на развод, уход поднялся до 25 литров молока в сутки. Зав. фермой и ветеринарный тов. Киммеров дали указание тов. Старикову взвешивать грудь коров. После этого уход увеличился до 25 литров в сутки. Работа по разводу продолжается.

После отъезда тов. Старикова и Замородина поставят на развод и остальные три коровы. Н. Салтанов, председатель колхоза,

22 марта 1945 г.

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ПЛАН

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ВОСКРЕСЕНСКОГО РАЙОНА КОМБИ (н) на период ПОДГОТОВКИ и проведения ВЕСЕННЕГО СЕВА 1945 года

Всю массово-политическую работу подчинить мобилизации колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства на выполнение задач, поставленных Тов. Сталии в ходе заседания ХХVII горсовета Народного Комитета Октябрьской Социалистической Республики, а также в 23 февраля 1945 года и постановлении СНК СССР и НК ВКП(б) от 25 февраля 1945 года о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, на усиленную подготовку и проведение весеннего сева, на позицию высокого урожая в 1945 году.

Добиться выполнения заданий по плану заготовки и вывозки

Общерайонные мероприятия

1. В марте провести районное совещание агитаторов с вопросами:

а) о военно-политической работе Советского Союза и НКВД; ветеринарных задачах колхозов и МТС;

б) агротехнические и организационно-хозяйственные мероприятия по подготовке к весенному севу;

в) организации массово-политической работы в колхозах и МТС первых подготовок к весенному севу.

2. В марте—апреле провести областные семинары, собрания специалистов сельскохозяйственных партийных и комсомольских организаций и руководителей агитколлективов в вопросах:

Организационно-массовые мероприятия по первичным партийным и комсомольским организациям

1. Провести партийные собрания с обсуждением практического опыта, вытекающих из решения ХХI пленума общего ВКП(б) о ходе подготовки колхозов и МТС к весеннему севу 1945 года.

2. Провести комсомольско-молодежные собрания в колхозах с докладом секретарей партийных организаций на тему: «Роль молодежи в организации социалистического соревнования за успешную подготовку и проведение весеннего сева» (март месяц).

3. Ежемесячно ставить перед общими собраниями колхозников вопросы о выполнении рулонованием работников о таком моменте Великой Отечественной войны и задачах колхозного крестьянства.

4. Провести кустовые собрания колхозов и колхозников, работающих на крупном рогатом скоте, по общему опыту работы.

5. Провести в колхозах собрания стариков об их роли в решении задач весеннего сева 1945 года.

6. Организовать социалистическое соревнование и созывать производственные совещания для обсуждения результатов выполнения социалистических обязательств и хода сельскохозяйственных работ при правленных колхозах—один раз в неделю, в brigadах в пахотах, семинарах и других колхозных единицах.

7. В каждом сельсовете, колхозе есть доски показательной

местных удоевий не менее чем на 150 процентов.

Полностью зачислить семена в все колхозы, в ближайшие дни.

Обеспечить окончание ремонта тракторов до 25 марта, в всех сельскохозяйственных машинах и другой машинной техники до 1 апреля.

Обучить и подготовить к весенним работам не менее 700 голов крупного рогатого скота.

Пропаганда весенний сев разнообразных культур с самые сжатые сроки с хорошим качеством.

В целях осуществления этих мероприятий приступы следующую массово-политическую работу:

бот. В этот же период организовать проблемы наемных и приватных колхозников района ВКП(б) и рабочих колхозов готовности колхозов к весеннему севу. Итоги проверки обсудить на собраниях передовых партийных организаций, общих собраниях колхозников и бюро районов ВКП(б).

8. Выделить в каждую полеводческую, огородную, пастбищную бригаду, зверю, животноводческую формулу одноголовых рабочих. Должны быть агитационной работе участников Отечественной войны.

10. Во всех тракторных, полеводческих, огородных бригадах и звериных приступы:

а) беседы с женщинами на темы: «Тов. Сталин о неоднозначных заслугах советских женщин в тылу»; «Что дала советская власть женщинам революции»; «Женщины—решающая сила колхоза»; «Задачи женщины нашего колхоза, бригады, звери в подготовке и проведении весеннего сева».

б) беседы с молодежью на темы: «Тов. Сталин о бесспримиримых трудовых подвигах славной советской молодежи»; «Комсомольцы и молодежь в боях за Родину»; «Что должна делать молодежь колхозов»; «Борьба молодежи за выживание в 1945 году»; «Борьба с колхозным рабством»; «Борьба с рабством молодежи»; «Быть становившим сельского колхозиста—поечное дело молодого колхозника»; «Что должны делать рабочие по агротехнике»; «Агротехнические правила весеннего сева»; «Борьба местных колхозов—важнейшая задача молодежи»; «Комсомольско-молодежная фронтовая бригада на весеннем севу» и другое.

Всех колхозах организовать штабство молодежи над колхозами, бригадами по подготовке семян в посеву, по ремонту машин, всемерно поощрять организацию молодежных звеньев в колхозах.

9. Провести взаимопроверку готовности колхозов, МТС к весенним полевым работам за две недели до начала полевых ра-

бот. В этот же период организовать проблемы наемных и приватных колхозников района ВКП(б) и рабочих колхозов готовности колхозов к весеннему севу. Итоги проверки обсудить на собраниях передовых партийных организаций, общих собраниях колхозников и бюро районов ВКП(б).

11. Во всех бригадах и группах весенних бесседах на темы: «О задачах социалистического соревнования в успешном проведении весеннего сева»; «О заслугах организаций

Работа политпросветуправлений

в избах-читальнях и красных уголках, систематически проводить с колхозниками политические беседы, чтение вслух сообщений Совинформбюро, сельскохозяйственных бригад и т. д.

12. На симпозиумах политпросветработников в чисто других вопросах обсудить:

а) текущий момент и задачи политпросветуправлений в подготовке и проведении весеннего сева;

б) примерный план изб-читален, красного угла на период весеннего сева;

в) массовая работа с сельхозкооперацией и кинопрокатом.

2. Пропустить путем организованного экскурсион на сельскохозяйственную выставку при районном дому культуры на избах-читальнях и красных уголках и колхозников не менее 1750 человек.

Печать и радио

1. В районной газете «Колхозная победа» уделить должную почту и заносить на нее лучшие колхозы, бригады, звери, рабочие публикуют свои

отчеты о проведении весеннего сева.

2. В районной и стенных газетах, в «Боевых листках» и «Мозаике» широко освещать темы о первых колхозах, о соревновании колхозов, начиная с первых дней весеннего сева.

3. В районной газете «Боевые листки» и «Мозаика» широко освещать темы о первых колхозах, о соревновании колхозов, начиная с первых дней весеннего сева.

4. В каждом колхозе издать газету «Почта внутри и доску «школьные известия».

5. Организовать выступления по радио:

а) секретаря района ВКП(б) «О задачах партийных организаций, колхозов и колхозников в подготовке и проведении весеннего сева»;

б) председателя райисполкома—«Борьба сельсоветов в подготовке и проведении весеннего сева»;

в) заведующего райцентром «О первых колхозах в весеннем севу»; «Ход сева»;

г) агронома—«Агротехнические мероприятия в районе на 1945 год»;

д) первокомандира сельского хозяйства, лучших руководителей колхозов и первых работников, а также разоблачать лэрдов и нерадивых работников.

3. Провести в марте однонедневные кустовые семинары директоров стенных газет и «Боевых листков» с вопросами о роли стенных газет в проведении весеннего сева.

4. В каждом колхозе издать газету «Почта внутри и доску «школьные известия».

Национально-Демократического фронта, осуществляемого своим политическим программой, национализации, национализации наемных земель сельского хозяйства, безземельных и малоzemельных крестьян. В отдельных узлах за последние времена передано крестьянам по наследству тысяч гектаров. Так, в Удмуртии Татарстане конфисковано 5250 га.

Демократические реформы, проводимые правительством, воспитывавшимся доктором Петром Гроцким, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

В Финляндии 17—18 марта состоялись выборы в новый парламент. Но прежнем составе парламента не может осуществлять ее две преститутуты войны против СССР. Парламентские попечительства Финляндии в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия, внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократической

Финляндии народ Финляндии. Это требование выдвинуты интересами государственной независимости Финляндии и тем, что активность передовых слоев страны значительно возросла и демократический Союз будет одной из самых сильных групп в селе.

В. Гришинин.

От. редактор
Н. Н. ОХАННИКОВ.

Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится все более опаснее для будущего мира. Каждый день все более широкими масштабами, с участием германской армии в Дании, в Скандинавии, в Бремене, на территории Чехословакии и в Австрии, германские войска захватывают новые территории и новые населенные пункты, уничтожают тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники и оружия.

На западе союзные войска заняли город Кобленц и, таким образом, от Касела до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западного берега Рейна. Соединения третьей американской армии вышли на посты к югу от Касела и, движущись вперед, заняли Кенингсберг, побеждавший в Брестской крепости.

Соединения четвертой американской армии, отходя от Касела, вышли к югу от Берлина. Немцы были разбиты плацдармом союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили намечать, что они будут воевать на чужой территории

и в чужой стране. Гитлеровцы, наоборот, вынуждены были вести войну на своей территории и в своем городе. Гитлеровцы, наоборот, вынуждены были вести войну на своей территории и в своем городе.

Гитлеровцы, наоборот, вынуждены были вести войну на своей территории и в своем городе.

Гитлеровцы, наоборот, вынуждены были вести войну на своей территории и в своем городе.

Гитлеровцы, наоборот, вынуждены были вести войну на своей территории и в своем городе.

Гитлеровцы, наоборот, вынуждены были вести войну на своей территории и в своем городе.